Добирается туда, куда другие не могут
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Как и 77 лет назад, потребкооперация обеспечивает отдалённые ямальские посёлки и фактории. Товары первой необходимости тоннами поступают к ямальцам по воздуху, воде и суше. А когда-то возить было не на чем и нечего…

«Кооперация была и будет всегда» – уверен каждый пайщик или работник потребительских обществ в Арктическом регионе. Кому-то это покажется безапелляционным заявлением, но даже в эпоху рыночной экономики не обойтись без тех, для кого бизнес – социальная функция. Благодаря которой в самом дальнем углу Ямала поддерживается разнообразие на торговых полках, выпекается вкуснейший хлеб, появляются точки общепита, и есть куда сдать дары северной природы.

У потребкооперации даже в нынешние кризисные времена объемы продаж не падают. Хотя расходы выросли изрядно, особенно на коммуналку и транспорт, она держится на плаву. Спасает региональная поддержка, значительно выросли субсидии на производство хлеба.

СУШКИ ДАВНО ДОЕЛИ…
Производственное кооперирование на Севере началось в 20-е годы прошлого века. Предшественником нынешней некоммерческой организации «Ямалпотребсоюз» было окружное отделение торговой конторы Омского территориального управления Главсевморпути. Именно оно обеспечивало материально-техническую базу для торговли, заготовок и производства в регионе. Датой его образования считается 1 октября 1938 года, в объединения попало шесть районных обществ: Приуральское, Ямальское, Тазовское, Надымское и Пуровское райпо и Шурышкарский райпотребсоюз. Сюда же вошла Салехардская торговая база с тремя складами и местная пушная контора.

Наследство оказалось небогатым: товарные остатки на 1 января 1939 года оценивались в 2,3 миллиона рублей, оптовая база – всего четыре склада. О состоянии дел свидетельствует корреспонденция сотрудников, командированных в ямальскую глубинку. Так Г.Д. Вербов, отправленный на факторию Тамбей, сообщал в письме от 10 мая 1936 года:

«Мануфактуры уже с марта-апреля, то есть за четыре-пять месяцев до нового завоза, на фактории нет, железных печек нет. Совершенно вопиющим является отсутствие хлеба в Се-Яге и Тамбее, где отпуск его ненцам почти прекратился, а спрос совершенно неограниченный… В Се-Яге к тому же кончилось привозное топливо, и пекарня всё равно вынуждена бездействовать... Сушка здесь очень важный товар, которой давно нет, масла тоже, чай почти кончился, сахар совсем вышел…»

В первые годы именно глубинке потребкооперация уделила особое внимание. Продавцы-заготовители отправлялись туда не только как работники торговли, но и как представители советской власти. Так, на фактории Мыс Дровяной сотрудники обязались открыть чайную, вести кружки текущей политики и по изучению местного языка. За знание последнего работники кооперации получали надбавку к зарплате!..

ВОЙНА И ПОСЛЕ…
В военные годы число работников ямальской потребкооперации сократилось в 2–3 раза. Оставшиеся делали всё, чтобы обеспечить фронт обувью из оленьих лап, рыбой и олениной. Помимо основной работы, в райпо ловили и солили рыбу, заготавливали сено.

Не легче был послевоенный период. В 1947–1948 годах в регион поставлялось в 3–4 раза меньше товаров, чем указывалось в заявках. Совершенно не было белья, одежды, не завозились краска, мебель, посуда, керосин. При этом для доставки на 1 января 1949 года у потребкооперации в распоряжении были только одна автомашина – полуторка, 156 лошадей и 2144 транспортных оленя.

Несмотря на трудности, к 1950 году Окррыболовпотребсоюз, получивший это название в 1943-м, объединял 15 рыбкопов, 2 раймага, 7 сельмагов, один хлебный и 170 прочих магазинов, 34 ларька и киоска. Были 20 предприятий общепита, 114 пекарен, 3 цеха по производству безалкогольных напитков, 2 – по переработке рыбы, 9 предприятий лесозаготовки.

В следующие два десятилетия система заметно крепнет. Строятся магазины, пекарни, столовые, склады, мерзлотники, жилье и даже детский сад в Салехарде. Вводятся новые формы работы – самообслуживание и открытая выкладка товаров, отделы без продавцов, продажа в кредит.

Но случались и упущения, доводившие сотрудников райпо до скамьи подсудимых. К примеру, в 1949 году выявлено 296 случаев растрат и хищений. В 1951 году – 345 случаев. В 1957 году за различные проступки уволили 701 человека! Были ошибки в заявках, приводящие либо к дефициту, либо к переизбытку товаров.

К примеру, в 1962 году в Антипаюту завезли 541 тонну муки – в два с лишним раза больше необходимого, сахара – в пять раз, целых 50 тонн… А в Мужевский рыбкоп в том же году не доставили ни ложки, селяне изготавливали их из дерева. В Красноселькуп же не отправили кружки с вилками…

ПО-ПРЕЖНЕМУ НУЖНЫ
Самым благоприятным периодом для потребкооперации стали 70–80-е годы, а с 90-х она, как и вся страна, переживала потрясения, одно за другим. Выжила, приняв реалии рынка и достойно встретив два года назад свое 75-летие.

– В наш союз входят 11 потребительских обществ, действующих на Ямале. В них работают 670 человек, и все получают достойную «белую» зарплату, мы полностью и вовремя оплачиваем страховые взносы и налоги. Работают общества в 47 населенных пунктах и на 12 факториях. Почти в половине (21) этих мест – присутствует только потребительская кооперация. Основные виды деятельности – оптовая и розничная торговля, производство хлеба и заготовка. Кроме того, мы создаем конкуренцию для бизнеса и помогаем сдерживанию цен на товары первой необходимости, – отметила Ольга Соболева, председатель Правления Ямалпотребсоюза.

Воспоминания
ИМПОРТОМ ПООЩРЯЛИ ЗАГОТОВЩИКОВ МЯСА
Какие товары прежде пользовались у кочевников особым спросом?

Алевтина Турченко, нынешний председатель Совета Антипаютинского РПО, приехала в ямальское село в 1966 году из Астрахани. Здесь девятнадцатилетней девушке предложили работу по специальности, полученной в кооперативном техникуме – товаровед.

– В Антипаюту добирались на теплоходе «Механик Калашников», который ходит сюда до сих пор. Конечно, после Астрахани удивлялась: село маленькое, людей немного, но все очень добрые, – говорит Алевтина Александровна.

Она вспоминает, что товары завозились по воде из Салехарда и Лабытнанги раз в год тремя-пятью судами. С разгрузкой часто возникали проблемы из-за низкого уровня воды. Из ярких впечатлений – большое количество оленьих упряжек и очереди у прилавков из тундровиков, которые в октябре и апреле-мае закупались впрок. Кроме стационарной торговли, в то время существовали выездные ларьки, которые работали в тундре.

Самыми ходовыми товарами вплоть до 80-х годов были керосин, стекло для ламп, свечи, мука, масло, сахар, сушка. Брали коробками и мешками. Пользовались спросом кружки и эмалированные чайники. Особо ценились импортные товары, но их чаще всего распределяли по рыбкопам поштучно.

– Всего 3–6 курток выделяли, мы реализовывали их только по заготовке, то есть в обмен на сданное мясо, – говорит собеседница «КС».

В 1967 году в поселке открылся большой магазин. Он и сегодня в хорошем состоянии.

– Буквально 3 ноября запустили в нем систему самообслуживания, – сообщает Турченко.
КАДРЫ ГОТОВИЛИ ЗА ТРИ ГОДА
В 1937 году Салехардское потребительское общество организовало школу торгового ученичества.

Она готовила квалифицированных работников из числа местного коренного населения. Срок обучения 3 года. Как самостоятельная единица она выделена 1 июля 1938 года. На первое января этого же года в ней обучалось 47 человек, а годом позже 62. В 1943–44 годах учебно-кооперативный комбинат выпустил 50 торгово-заготовительных работников, по 25 председателей рыбкопов, мастеров хлебопечения, бригадиров рыбного промысла.

Кстати
Первый потребительский кооператив в России создали декабристы. «Большая артель» начала деятельность в 1827 году в Читинском остроге. В 1830 году декабристов перевели в Петровский Завод (ныне г. Петровск-Забайкальский). Здесь 2 марта 1831 года они приняли Устав «Большой артели». Именно с этой даты начался отчет кооперативного движения в стране.

 

На снимке: магазин в Мужах в 60-е годы.
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