Международный форум «НОВАЯ КООПЕРАЦИЯ» 8-9 февраля 2018 года, Россия, г.Ульяновск

30 НОЯБРЯ 2017

8-9 февраля в Ульяновске во Дворце Спорта «Волга-Спорт-Арена» состоится международный форум «НОВАЯ КООПЕРАЦИЯ». Организаторами мероприятия выступают Центросоюз Российской Федерации, Правительство Ульяновской области и Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области.

Целью данного Форума является представление новой идеологии кооперации, как уникальной формы самозанятости, самообеспечения и самоидентификации объединения людей разных возрастов и профессий на благо развития общества и государства.

Аудиторией Форума являются более 800 представителей региональных союзов кооперации, представляющих интересы 2,5 млн. пайщиков из более чем 70 регионов страны, а также 400 студентов из 80 образовательных учреждений кооперации, где обучаются порядка 90 тысяч молодых людей.

В рамках Форума запланирована работа площадок: «Эстафета знаний и опыта», «СООР-CONNECT», «СТАТЬ КООПЕРАТОРОМ», «КООП-ТОРГОВЛЯ», «СВОЯ ЕДА», «КООП-ОБРАЗОВАНИЕ», «МОЯ КООПЕРАЦИЯ», «АВТО-ПРЕВЮ», «КООП-КУЛЬТУРА». Завершит работу площадок пленарное заседание «Устойчивая занятость – новая формула социально-экономической пользы кооперации».

ссылка на форум  http://nov.rus.coop
