Обская сельскохозяйственная ярмарка в селе Мужи 
В администрации Шурышкарского района продолжается приём заявок на участие в шестой Обской сельскохозяйственной ярмарке, которая 15 сентября развернётся в селе Мужи.
О желании представить свою продукцию на главном аграрном событии года официально заявили уже свыше тридцати участников - сельхозпредприятий, индивидуальных предпринимателей, фермеров и садоводов-любителей. В ярмарке планируют принять участие как ведущие предприятия района - «Мужевское», «Горковское», Горковский рыбозавод, так и сельхозпроизводители из других муниципалитетов, в частности, «Ямальские олени», Аксарковское рыбопромысловое предприятие, мясоперерабатывающий комплекс «Паюта» и совхоз «Антипаютинский». Об этом сообщают в департаменте агропромышленного комплекса, торговли и продовольствия ЯНАО.
В этом году на предложение принять участие в знаменитой Обской ярмарке активно откликнулись предприятия юга Тюменской области - «Тюменский бройлер», «Заводоуковский маслозавод», производственный комбинат «Рощинский», птицефабрика «Пышминская» и агрохолдинг «ЭкоНива». Также в числе гостей - предприниматели из Пятигорска с меховыми изделиями и Краснодарского края с широким выбором продуктов пчеловодства. Производители из Оренбурга традиционно привезут пуховые платки, а торговцы из соседней Югры - саженцы плодово-ягодных культур.
Среди участников ярмарки будут проведены конкурсы в нескольких номинациях: «Самый крупный овощ», «Самый юный продавец», «Чудеса на грядке», «Национальное блюдо», «Природная мастерская (поделки из природных материалов)», «Умелец – золотые руки», «Лучшее оформление и творческое представление ярмарочного торгового места (среди поселений)», «Самый широкий ассортимент сельскохозяйственной продукции предприятия», «Лучшая агрошкола», «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство/индивидуальный предприниматель».
На центральной площади районного центра молодые семьи-участники конкурса «Молодёжное подворье» представят выставку-презентацию своих домашних хозяйств.
История Обской ярмарки началась в 1942 году, 76 лет назад. На первой районной сельскохозяйственной ярмарке результаты своей работы в полеводстве продемонстрировали трудовые коллективы более десяти колхозов Шурышкарского района и похвастались достижениями огородники. Сегодня Обская ярмарка - одно из главных событий в аграрной и торговой жизни Ямала, которое наглядно показывает результаты труда нынешних сельхозпроизводителей арктического региона и помогает развивать торговые связи с другими субъектами страны.


