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Уважаемые коллеги!
31 декабря 2017г. принят Федеральный закон № 487-ФЗ «О внесении изменений в статью 4.7 федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа» и статьи 5 и 8 Федерального закона «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации». 

Поправки обусловлены введением обязательной маркировки отдельных товаров. Федеральный закон вступил в силу с 1 января 2019 г.
Что необходимо для подключения к системе маркировки (коротко)
1. Зарегистрироваться на сайте оператора системы маркировки - центре развития перспективных технологий «Честный знак» - https://честныйзнак.рф/
2. Заполнить данные в личном кабинете.

3. Заверить их УКЭП-усиленной квалифицированной электронной подписью.

4. Обновить кассовую программу, если онлайн касса установлена, если нет, то купить и установить онлайн кассу, адаптированную к продаже маркированной продукции.
5. Обновить товароучетную программу.

6. Приобрести 2D сканер штрихкода.

7. Настроить систему электронного документооборота.
Система маркировки работает только с помощью 
электронного документооборота.

 Алгоритм использования товарной маркировки в упрощенном виде можно воспроизвести так.

Производитель (или импортер) товара подключается к государственной информационной системе маркировки (ГИСМ), которая выдает ему для каждого выпускаемого изделия маркировку — специальный цифровой код в формате DataMatrix (возможно, впоследствии перечень типов кодов будет расширен).
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Затем производитель в установленном порядке прикрепляет, «наклеивает» маркировку на свой товар. 
Оптовая организация — первый (в общем случае) контрагент производителя, сканирует маркировку по каждому товару и передает отсканированные данные в ту же ГИСМ. Оттуда — получает подтверждение о подлинности товара.

Розничный продавец — контрагент оптовика, также проверяет код, удостоверяет, что товар подлинный, а затем выкладывает товар, прошедший проверку в ГИС, в открытую продажу.

После оплаты товара покупателем его маркировка в установленном порядке переносится на кассовый чек. 
Получивший товар покупатель получает возможность проверить маркировку, которая по-прежнему «наклеена» на нем, в ГИС
При продаже товара на онлайн-кассе в системе меняется статус товара на «код вышел из оборота». 

Что необходимо для подключения к системе маркировки (подробно)
Участник оборота продукции, подлежащей обязательной маркировке, осуществляющий розничную торговлю, должен иметь:

а) УКЭП-усиленную квалифицированную электронную подпись; (можно скопировать уже имеющуюся на другой аппаратный ключ)

б) программно-аппаратный комплекс, обладающий возможностью формирования и подписания УКЭП электронных документов, а также обмена необходимыми документами с информационной системой мониторинга, в том числе посредством личного кабинета. (товароучётную программу)
в) сопряженные с контрольно-кассовой техникой средства сканирования и распознавания средств идентификации; (2D сканер)
г) заключенное с оператором фискальных данных (ОФД) соглашение на обработку и передачу данных в части передачи сведений о выводе из оборота маркированной продукции с использованием контрольно-кассовой техники в информационную систему мониторинга по каждой реализованной торговой единице.
Порядок информационного взаимодействия с информационной системой мониторинга

Информационное взаимодействие участников оборота маркированной продукции с информационной системой мониторинга осуществляется с использованием стандартных протоколов и разработанных оператором интерфейсов электронного взаимодействия путем обмена электронными документами (заявления, уведомления, квитанции и др.), формат которых определяется оператором и размещается на официальном сайте оператора в сети «Интернет». 

Электронные документы, направляемые участниками оборота маркированной продукции в информационную систему мониторинга, должны быть подписаны УКЭП участника оборота маркированной продукции. 
Регистрация в информационной системе мониторинга 

Регистрация участников оборота маркированной продукции в информационной системе мониторинга и предоставление им доступа к личному кабинету осуществляется оператором на основании достоверных сведений, предоставленных участниками оборота маркированной продукции оператору в соответствии с настоящими Правилами.

Для осуществления регистрации в информационной системе мониторинга участники оборота маркированной продукции направляют в информационную систему мониторинга заявление о регистрации в информационной системе мониторинга, содержащее следующие сведения: 

а) тип участника (производитель, организация оптовой или розничной торговли, импортер;

б) идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) участника оборота маркированной продукции; 

в) фамилия, имя, отчество (при наличии) лица, имеющего право действовать от имени участника оборота без доверенности;

г) адрес электронной почты участника оборота маркированной продукции, на который будет осуществляться направление уведомлений из информационной системы.

Обработка и проверка заявления на регистрацию производится оператором не позднее 3 рабочих дней с момента подачи такого заявления.

В случае положительного результата проверки заявления на регистрацию, оператор, осуществляет регистрацию заявителя в информационной системе мониторинга, предоставляет ему возможность доступа в личный кабинет и направляет уведомление о регистрации на адрес электронной почты заявителя, указанный в заявлении.

По заявлению руководителя организации – участника оборота маркированной продукции, в информационную систему мониторинга могут быть внесены сведения о лицах уполномоченных на подписание определенных документов от имени участника оборота маркированной продукции и о прекращении полномочий этих лиц на подписание документов от имени участника оборота маркированной продукции.

Авторизация в Личном кабинете

Участник оборота маркированной продукции (или уполномоченное лицо) для авторизации в Личном кабинете информационной системы мониторинга передает сведения о сертификате ключа проверки УКЭП.

Порядок обеспечения мониторинга оборота маркированной продукции.

При передаче (приеме) маркированной продукции между участниками оборота маркированной продукции участник оборота маркированной продукции, осуществляющий отгрузку маркированной продукции, формирует уведомление о передаче (приеме) маркированной продукции (в форме универсального передаточного документа (УПД) с указанием вида сделки, в рамках которой осуществляется отгрузка), подписывает его УКЭП и направляет в информационную систему мониторинга в срок не более 3 рабочих дней с даты отгрузки (передачи) маркированной продукции.

В случае полной приемки маркированной продукции участник оборота маркированной продукции, осуществляющий приемку маркированной продукции, подписывает УКЭП указанное уведомление о передаче (приеме) маркированной продукции и направляет его в информационную систему мониторинга в срок не более 3 рабочих дней с даты приемки маркированной продукции, но не позднее даты передачи этой маркированной продукции третьим лицам.

В случае осуществления частичной приемки маркированной продукции участник оборота маркированной продукции, осуществляющий приемку маркированной продукции, составляет уведомление о выявленных несоответствиях при передаче маркированной продукции и направляет уведомление о передаче (приеме), подписанное УКЭП участника оборота маркированной продукции, осуществившего отгрузку (передачу) маркированной продукции, и уведомление о выявленных несоответствиях при передаче маркированной  продукции, подписанное участником оборота маркированной продукции, осуществляющим приемку маркированной продукции, в информационную систему мониторинга  в срок не более 3 рабочих дней с даты частичной приемки маркированной продукции, но не позднее даты передачи этой маркированной продукции третьим лицам.

Уведомление о выявленных несоответствиях при передаче маркированной продукции содержит следующие сведения о переданной (принятой) маркированной продукции:

– ИНН передающей стороны,

– ИНН принимающей стороны,

– список кодов идентификации принятых упаковок маркированной продукции,

– реквизиты первичных документов (универсального передаточного документа и уведомления о выявленных несоответствиях при передаче маркированной продукции.
Участники оборота маркированной продукции, осуществляющие розничную продажу, направляют в информационную систему маркировки информацию о выводе из оборота продукции с применением контрольно-кассовой техники в следующем порядке: 2D сканером сканирует и распознает средство идентификации, нанесенное на упаковку продаваемой продукции, формирует фискальный документ (чек) посредством ККТ, передаёт его оператору фискальных данных. Оператор фискальных данных осуществляет ежедневную передачу (не позднее 24 часов с момента получения таких данных) в информационную систему мониторинга информацию по каждой реализованной товарной единице маркированной продукции, включая сведения о:  
ИНН организации розничной торговли;

виде документа;

порядковом номере фискального документа; 

дате и времени фискального документа; 

признаке расчета – приход (получение средств от покупателя), возврат прихода (возврат покупателю средств, полученных от него), расход (выдача средств покупателю), возврат расхода (получение средств от покупателя, выданных ему);

коде идентификации упаковки продукции и (или) коде идентификации групповой упаковки;

цене за единицу продукции;

регистрационном номере контрольно-кассовой техники;

 адресе регистрации контрольной-кассовой техники.

Принятых нормативных документов, регламентирующих Правила маркировки по каждой категории товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации, пока нет. В настоящее время обсуждается проект постановления Правительства РФ «Об утверждении Правил маркировки табачной продукции средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации, в отношении табачной продукции». Предполагается, что сроки внедрения, как и в случае с ЕГАИС, будут вводиться постепенно. 
Для участников оборота табачной продукции, осуществляющих розничную продажу табачной продукции: 

а) осуществляют регистрацию в информационной системе мониторинга за оборотом товаров, маркированных средствами идентификации – в срок с 1 марта 2019 года по 30 июня 2019 года (включительно) либо после 30 июня 2019 года в течение 7 календарных дней с момента возникновения у участника оборота табачной продукции необходимости осуществления деятельности, связанной с розничной продажей табачной продукции;

б) обеспечивают готовность собственных программно-аппаратных средств к информационному взаимодействию с информационной системой мониторинга – в срок не позднее 21 календарного дня с момента регистрации в информационной системе мониторинга;

в) проходят тестирование информационного взаимодействия собственных программно-аппаратных средств и информационной системы мониторинга в порядке, размещенном на официальном сайте оператора в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в отношении операций, связанных с розничной продажей табачной продукции, в соответствии с Правилами, утвержденными настоящим Постановлением,  – в срок не позднее 2 календарных месяцев с момента готовности собственных программно-аппаратных средств к информационному взаимодействию с информационной системой мониторинга;

г) вносят в информационную систему мониторинга сведения в отношении розничной продажи табачной продукции, в соответствии с Правилами, утвержденными настоящим Постановлением, -  начиная с 1 июля 2019 года.
с 1 июля 2019 года на территории Российской Федерации запрещается производство, а также ввоз на территорию Российской Федерации сигарет (код по ОКПД 2 12.00.11.130, код по ТН ВЭД 2402 20) и папирос (код по ОКПД 2 12.00.11.140) без нанесения на них средств идентификации и передачи в информационную систему мониторинга сведений о маркировке указанных видов табачной продукции средствами идентификации и их первой продаже (передаче, реализации), 
а также розничная продажа указанных видов табачной продукции, произведенных (ввезенных) после 1 июля 2019 года, без передачи в информационную систему мониторинга сведений о их продаже. 

С 1 июля 2020 года на территории Российской Федерации запрещается оборот сигарет (код по ОКПД 2 12.00.11.130, код по ТН ВЭД 2402 20) и папирос (код по ОКПД 2 12.00.11.140) немаркированных средствами идентификации, а с 1 июля 2021 года - прочих видов табачной продукции. 







