Хлебопеки из Мужей готовятся к новоселью 
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Новую прописку одна из местных пекарен получит в здании бывшего ангара, который сейчас переживает масштабную реконструкцию. Помещение переоборудуют полностью, разместив на двух этажах производственные и бытовые отделения, сообщают «Вести-Ямал». 
Местные пекари с нетерпением ожидают новоселья, ведь сейчас им приходится работать с тестом, причем круглосуточно, в ветхом холодном здании. При этом они не жалуются, понимая, как ждут их выпечку жители административного центра Шурышкарского района и близлежащих поселений. Только за ночь мастерицы выдают на-гора до восьмисот булок. Но на этом они не намерены останавливаться, подумывая расширить вкусный ассортимент – но уже после переезда. 
Пока же строители занимаются внутренними монтажными работами, утеплением и запуском тепла. 
– Как только все сделаем, демонтируем рабочее оборудование старой пекарни и установим его здесь, – рассказал Владимир Елемесов, директор ООО «Юган». Он также отметил, что в связи с этим придется на два-три дня остановить работу пекарни, чтобы все собрать на новом месте. 
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