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Направляем Вам рекомендации по исполнению Постановления Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2019 г. № 1957 «Об утверждении Правил маркировки духов и туалетной воды средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении духов и туалетной воды».
Постановлением определены следующие этапы введения маркировки духов и туалетной воды: 

До 31 марта 2020 года участники оборота регистрируются в системе маркировки, либо с 1 апреля 2020 года в течение 7 календарных дней со дня возникновения необходимости осуществления участником оборота парфюмерной продукции деятельности, связанной с вводом в оборот, и (или) оборотом, и (или) розничной продажей маркированной парфюмерной продукции.
С 1 октября 2020 года начнется обязательная маркировка парфюмерной продукции, производимой и ввозимой на территорию Российской Федерации и передача сведений об обороте товаров в систему Честный ЗНАК.
До 30 сентября 2021 года разрешается реализация немаркированных товарных остатков, произведенных или ввезенных на территорию Российской Федерации до 1 октября 2020 г.

Требования к участникам оборота парфюмерной продукции 

и порядок их регистрации в информационной системе мониторинга
Участник оборота парфюмерной продукции, осуществляющий розничную торговлю, должен иметь:

1) усиленную квалифицированную электронную подпись (УКП); 

2) программно-аппаратный комплекс, обладающий возможностью формирования и подписания УКП электронных документов, а также обмена необходимыми электронными документами с информационной системой мониторинга, в том числе посредством личного кабинета; 

3) средства сканирования и распознавания средств идентификации, сопряженные с контрольно-кассовой техникой (2D сканер); 

4) договор, заключенный с оператором фискальных данных (ОФД), на обработку и передачу от имени участника оборота парфюмерной продукции в информационную систему мониторинга сведений о выводе из оборота маркированной парфюмерной продукции с использованием контрольно-кассовой техники по каждой реализованной единице парфюмерной продукции в случаях, предусмотренных налоговым законодательством Российской Федерации; 

5) удаленный доступ к устройству регистрации эмиссии оператора. 

Обеспечение удаленного доступа к устройству регистрации эмиссии, размещенному в инфраструктуре оператора, осуществляется оператором на безвозмездной основе. 

Регистрация в информационной системе мониторинга осуществляется на основании заявления участника оборота парфюмерной продукции, направленного в информационную систему мониторинга и подписанного УКП лица, имеющего право действовать от имени участника оборота парфюмерной продукции без доверенности. 

Заявление о регистрации в информационной системе мониторинга должно содержать фамилию, имя, отчество (при наличии) лица, имеющего право действовать от имени участника оборота парфюмерной продукции без доверенности, а также телефон и адрес электронной почты участника оборота парфюмерной продукции, на который будет осуществляться направление уведомлений из информационной системы мониторинга. 

По заявлению лица, имеющего право действовать от имени участника оборота парфюмерной продукции без доверенности, в информационную систему мониторинга могут быть внесены сведения о лицах, уполномоченных на подписание определенных документов от имени участника оборота парфюмерной продукции (далее - уполномоченное лицо). Такое заявление должно содержать следующие сведения: 

-ключ проверки УКП уполномоченного лица; 

-фамилия, имя, отчество (при наличии) уполномоченного лица; 

-типы документов, представляемых в информационную систему мониторинга, право подписывать которые предоставлено уполномоченному лицу;

-срок действия документа, подтверждающего полномочия уполномоченного лица. 

В случае прекращения полномочий уполномоченного лица лицо, имеющее право действовать от имени участника оборота парфюмерной продукции без доверенности (единоличный исполнительный орган), подает в информационную систему мониторинга сведения о дате прекращения действия документа, подтверждающего полномочия уполномоченного лица. 

Участник оборота парфюмерной продукции, ранее уже зарегистрированный в информационной системе мониторинга как участник оборота других товаров, подлежащих обязательной маркировке, для регистрации в качестве участника оборота парфюмерной продукции направляет оператору уведомление, содержащее следующие сведения: 

а) идентификационный номер налогоплательщика - участника оборота парфюмерной продукции; 

б) наименование товарной группы "парфюмерная продукция"; 

в) тип участника оборота парфюмерной продукции. 

Порядок информационного взаимодействия с информационной системой мониторинга

Информационное взаимодействие участников оборота парфюмерной продукции с информационной системой мониторинга осуществляется с использованием стандартных протоколов и разработанных оператором интерфейсов электронного взаимодействия путем обмена электронными документами (заявления, уведомления, квитанции и др.), формат которых определяется оператором и размещается на официальном сайте оператора в сети «Интернет». 

Электронные документы, направляемые участниками оборота маркированной продукции в информационную систему мониторинга, должны быть подписаны УКЭП участника оборота парфюмерной продукции. 
Система маркировки работает только с помощью электронного документооборота.
Оператор обеспечивает размещение документов и сведений, представленных участником оборота парфюмерной продукции, в информационной системе мониторинга в течение 1 календарного дня со дня получения таких документов и сведений с обязательным направлением уведомления (квитанции) о внесении изменений в информационную систему мониторинга заявителю, а также другим участникам оборота парфюмерной продукции, получившим от заявителя или передавшим заявителю парфюмерную продукцию, если внесение таких изменений затрагивает их интересы.
Особенности предоставления кодов маркировки
Заявка на получение кодов маркировки должна содержать: 

а) идентификационный номер налогоплательщика - участника оборота парфюмерной продукции; 

б) способ ввода парфюмерной продукции в оборот на территории Российской Федерации (ввезена в Российскую Федерацию; произведена в Российской Федерации; перемаркировка; принята на комиссию от физического лица; реализация (продажа) парфюмерной продукции, приобретенной ранее для целей, не связанных с ее последующей реализацией (продажей); 

в) индивидуальный серийный номер каждого экземпляра парфюмерной продукции, или набора товаров, или комплекта товаров, в случае если он формируется участником оборота парфюмерной продукции самостоятельно; 

г) тип кода маркировки (единица продукции, набор товаров, комплект товаров). 

Услуга по предоставлению кода маркировки оплачивается участником оборота парфюмерной продукции до регистрации в информационной системе мониторинга сведений о преобразовании участником оборота парфюмерной продукции кодов маркировки в средства идентификации. 

Средство идентификации наносится на потребительскую упаковку или этикетку методом, не допускающим отделения средства идентификации от потребительской упаковки. 

Порядок и сроки представления

участниками оборота парфюмерной продукции сведений

в информационную систему мониторинга о вводе в оборот,

обороте и выводе из оборота парфюмерной продукции

Участники оборота парфюмерной продукции, осуществляющие розничную продажу, направляют в информационную систему мониторинга информацию о выводе из оборота парфюмерной продукции с применением контрольно-кассовой техники, за исключением участников оборота парфюмерной продукции, которые вправе не применять контрольно-кассовую технику при осуществлении расчетов в соответствии с законодательством Российской Федерации о применении контрольно-кассовой техники. 

Участник оборота парфюмерной продукции, осуществляющий розничную продажу парфюмерной продукции, сканирует и распознает средство идентификации техническими средствами, связанными с установленной у него и зарегистрированной контрольно-кассовой техникой. 

При наличии договора с участником оборота парфюмерной продукции, осуществляющим розничную продажу парфюмерной продукции, оператор фискальных данных от имени и по поручению такого участника оборота парфюмерной продукции ежедневно в режиме реального времени передает полученную от него информацию в информационную систему мониторинга по каждой реализованной единице парфюмерной продукции согласно протоколу обмена информацией между оператором фискальных данных и информационной системой мониторинга, включающей следующие обязательные сведения: 

а) идентификационный номер налогоплательщика организации розничной торговли парфюмерной продукции; 

б) вид фискального документа; 

в) порядковый номер фискального документа; 

г) дата и время фискального документа; 

д) признак расчета - приход (получение средств от покупателя), возврат прихода (возврат покупателю средств, полученных от него), расход (выдача средств покупателю), возврат расхода (получение от покупателя средств, выданных ему); 

е) код идентификации, или код идентификации набора товаров, или код идентификации комплекта товаров; 

ж) цена за единицу парфюмерной продукции; 

з) регистрационный номер контрольно-кассовой техники; 

и) адрес регистрации контрольно-кассовой техники. 

При отсутствии заключенного договора с оператором фискальных данных обязанность по передаче сведений в информационную систему мониторинга о выводе парфюмерной продукции из оборота с применением контрольно-кассовой техники выполняется участником оборота парфюмерной продукции, осуществляющим ее розничную продажу, не позднее 30 календарных дней со дня продажи парфюмерной продукции. 

Уведомление о регистрации в информационной системе мониторинга сведений о выводе парфюмерной продукции из оборота или об отказе в регистрации таких сведений направляется оператору фискальных данных и (или) участнику оборота парфюмерной продукции, осуществившим розничную продажу парфюмерной продукции. 

В случае применения контрольно-кассовой техники в режиме, не предусматривающем обязательной передачи фискальных документов в налоговые органы в электронной форме через оператора фискальных данных, участники оборота парфюмерной продукции, осуществляющие розничную продажу маркированной парфюмерной продукции, самостоятельно не позднее 30 календарных дней со дня продажи парфюмерной продукции направляют в информационную систему мониторинга уведомление о выводе из оборота парфюмерной продукции, содержащее вышеуказанные сведения (от а) до и))

При выводе парфюмерной продукции из оборота по основаниям, не являющимся продажей в розницу, участник оборота парфюмерной продукции в течение 3 рабочих дней представляет в информационную систему мониторинга следующие сведения о выводе парфюмерной продукции из оборота: 

а) идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции, осуществляющего вывод парфюмерной продукции из оборота; 

б) причина вывода парфюмерной продукции из оборота (уничтожение, возврат физическому лицу и др.); 

в) наименование, дата и номер первичного документа о выбытии парфюмерной продукции из оборота; 

г) коды идентификации, или коды идентификации набора товаров, или коды идентификации комплекта товаров, выводимых из оборота. 

При возврате парфюмерной продукции потребителем с неповрежденным средством идентификации парфюмерная продукция не подлежит перемаркировке, а в информационную систему мониторинга участником оборота парфюмерной продукции вносятся следующие сведения: 

идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции, принимающего парфюмерную продукцию; 

код идентификации, или код идентификации набора товаров, или код идентификации комплекта товаров; 

реквизиты документов, подтверждающих возврат маркированной парфюмерной продукции. 

При возврате парфюмерной продукции потребителем с поврежденным средством идентификации либо без средства идентификации (возможность идентификации парфюмерной продукции отсутствует) участник оборота парфюмерной продукции осуществляет перемаркировку парфюмерной продукции до предложения ее для реализации (продажи), в том числе до ее выставления в месте реализации (продажи), демонстрации ее образцов и вносит в информационную систему мониторинга следующие сведения: 

идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции, принимающего парфюмерную продукцию; 

новый код идентификации, или код идентификации набора товаров, или код идентификации комплекта товаров; 

реквизиты документов, подтверждающих возврат маркированной парфюмерной продукции. 

Участники оборота парфюмерной продукции при необходимости производят операцию формирования комплекта товаров и вносят в информационную систему следующие сведения: 

а) идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции; 

б) код идентификации комплекта товаров. 

Участники оборота парфюмерной продукции при необходимости производят операцию формирования набора товаров и вносят в информационную систему следующие сведения: 

а) идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции; 

б) код идентификации набора товаров; 

в) перечень кодов идентификации товаров, вошедших в набор товаров. 

Участники оборота парфюмерной продукции, осуществляющие операцию расформирования транспортной упаковки, вносят в информационную систему мониторинга следующие сведения: 

идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции, осуществившего расформирование транспортной упаковки; 

перечень кодов идентификации транспортной упаковки, подлежащей расформированию. 

Участники оборота парфюмерной продукции, осуществляющие операцию расформирования набора товаров, вносят в информационную систему мониторинга следующие сведения: 

а) идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции, осуществляющего операцию расформирования набора товаров; 

б) код идентификации набора товаров, подлежащего расформированию. 

При передаче (приемке) парфюмерной продукции в рамках сделок, предусматривающих переход права собственности на нее, а также в рамках договоров комиссии и (или) агентских договоров участник оборота парфюмерной продукции, осуществляющий отгрузку (приемку) парфюмерной продукции, формирует уведомление о передаче (приемке) парфюмерной продукции (в форме универсального передаточного документа с указанием вида сделки, в рамках которой осуществляется отгрузка), подписывает его УКП и направляет в информационную систему мониторинга в срок не более 3 рабочих дней со дня отгрузки (передачи или приемки) парфюмерной продукции, но не позднее дня передачи этой парфюмерной продукции третьим лицам. 

В случае полной приемки парфюмерной продукции участник оборота парфюмерной продукции, осуществивший приемку парфюмерной продукции, подписывает УКП уведомление о передаче (приемке) парфюмерной продукции и направляет его в информационную систему мониторинга в срок не более 3 рабочих дней со дня приемки парфюмерной продукции, но не позднее дня передачи этой парфюмерной продукции третьим лицам. 

В случае частичной приемки парфюмерной продукции участник оборота парфюмерной продукции, осуществляющий приемку парфюмерной продукции, составляет уведомление о выявленных при передаче (приемке) парфюмерной продукции несоответствиях и направляет его вместе с уведомлением о передаче (приемке), подписанным УКП участника оборота парфюмерной продукции, осуществившего отгрузку (передачу) парфюмерной продукции, в информационную систему мониторинга в срок не более 3 рабочих дней со дня частичной приемки парфюмерной продукции, но не позднее дня передачи этой парфюмерной продукции третьим лицам. 

Уведомление о выявленных при передаче (приемке) парфюмерной продукции несоответствиях содержит следующие сведения: 

а) идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции, передающего парфюмерную продукцию; 

б) идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции, принимающего парфюмерную продукцию; 

в) список принятых кодов идентификации, или кодов идентификации наборов товаров, или кодов идентификации комплектов товаров, или кодов идентификации транспортных упаковок; 

г) реквизиты первичных документов (универсального передаточного документа и документа о выявленных при передаче (приемке) парфюмерной продукции несоответствиях по количеству и качеству); 

д) вид оборота парфюмерной продукции (продажа, комиссия, агентский договор, безвозмездная передача товара, продажа парфюмерной продукции для использования в целях, не связанных с последующей реализацией, и др.).
При получении уведомлений участника оборота парфюмерной продукции, передающего парфюмерную продукцию, и участника оборота парфюмерной продукции, принимающего парфюмерную продукцию, в информационной системе мониторинга отражаются сведения о соответствующей операции.
Порядок внесения изменений в сведения,

содержащиеся в информационной системе мониторинга

Если после приемки парфюмерной продукции и передачи сведений об этом в информационную систему мониторинга участники оборота парфюмерной продукции установили, что указанные в передаточных документах сведения требуют корректировки: 

а) участник оборота парфюмерной продукции, осуществивший отгрузку (передачу) парфюмерной продукции, формирует уведомление (в форме универсального корректировочного документа или исправительного универсального передаточного документа) об уточнении сведений о передаче (приемке) парфюмерной продукции, подписывает указанное уведомление и направляет его в информационную систему мониторинга; 

б) участник оборота парфюмерной продукции, осуществивший приемку парфюмерной продукции, подписывает уведомление об уточнении сведений о передаче (приемке) парфюмерной продукции и направляет его в информационную систему мониторинга; 

в) оператор после получения уведомлений, указанных в подпунктах "а" и "б" настоящего пункта, отражает в информационной системе мониторинга факт корректировки сведений, в соответствии с уведомлением об уточнении сведений о передаче (приемке) парфюмерной продукции.
Для отмены или исправления ранее представленных оператору сведений о выводе из оборота парфюмерной продукции, который является продажей в розницу, участник оборота парфюмерной продукции направляет в информационную систему мониторинга уведомление об отмене ранее направленного уведомления с указанием его реквизитов и при необходимости подает новое уведомление, содержащее следующую информацию: 
а) идентификационный номер налогоплательщика участника оборота парфюмерной продукции, осуществляющего вывод парфюмерной продукции из оборота; 

б) причина вывода парфюмерной продукции из оборота (уничтожение, возврат физическому лицу и др.); 

в) наименование, дата и номер первичного документа о выбытии парфюмерной продукции из оборота; 

г) коды идентификации, или коды идентификации набора товаров, или коды идентификации комплекта товаров, выводимых из оборота. 

Постановление Правительства РФ от 31 декабря 2019 года № 1957 «Об утверждении Правил маркировки духов и туалетной воды средствами идентификации и особенностях внедрения государственной информационной системы мониторинга за оборотом товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, в отношении духов и туалетной воды» можно скачать с сайта Облсеверпотребсоюза по ссылке http://ospstmn.ru/vazhnaya-informatsiya/avtomatizaciya/markirovka-otdelnih-grupp-tovarov/
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