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ГБУ ЯНАО «Государственная кадастровая оценка» уведомляет, что на основании приказа департамента имущественных отношений ЯНАО от 5 марта 2020 года № 1-О «О проведении государственной кадастровой оценки объектов недвижимости, расположенных на территории Ямало-Ненецкого автономного округа» на территории ЯНАО в 2021 году будет проведена государственная кадастровая оценка зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений, машино-мест, единых недвижимых комплексов.

В течение 2020 года учреждение осуществляет сбор информации об указанных объектах недвижимости.

Правообладатели зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений, машино-мест, единых недвижимых комплексов до конца года могут уточнить характеристики объекта недвижимости путем подачи в учреждение декларации о характеристиках объектов недвижимости.

Также вместе с декларацией можно направить в учреждение отчет об определении рыночной стоимости объектов недвижимости.

Подача декларации осуществляется в порядке, установленном приказом Минэкономразвития России от 4 июня 2019 года № 318 «Об утверждении порядка рассмотрения декларации о характеристиках объекта недвижимости, в том числе ее формы».

Подать декларацию в учреждение можно следующими способами:

- лично, по месту нахождения учреждения по адресу: ул. Губкина, д. 6, оф. 8, г. Салехард, ЯНАО;

- почтовым отправлением (в случае, если заявителем является физическое лицо) на адрес: абонентский ящик № 1/38, г. Салехард, ЯНАО, 629008;

- на адрес электронной почты учреждения: gko@dio.yanao.ru;

- обратившись в государственное учреждение автономного округа «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (МФЦ);

- через Региональный портал государственных и муниципальных услуг (функций) ЯНАО (РПГУ).

Приём деклараций в отношении зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, помещений, машино-мест, единых недвижимых комплексов осуществляется до 1 января 2021 года.

