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Александр Бородин:
«Новые пути развития ищем в бездорожье»

В потребительской кооперации, пожалуй, нет случайных людей! Тот, кто приходит сюда работать, остается надолго. 28 октября исполняется 55 лет председателю Совета Ямалпотребсоюза Александру Бородину. Вот уже 15 лет он возглавляет Союз, а в системе трудится 33 года.

Трудовая деятельность Александра Владимировича в потребительской кооперации началась в 1987 году, он пришел на должность юрисконсульта юридического отдела Тюменского облрыболовпотребсоюза (так назывался в то время Тюменский облсеверпотребсоюз). Позже стал начальником юридического отдела. Александр окончил Тюменский государственный университет по специальности «юриспруденция». А в 2002 году получил диплом об окончании Сибирского университета  потребительской кооперации по специальности «экономика и управление на предприятии». Спустя три года, в 2005-ом, представители потребительских обществ Ямала выразили ему доверие и избрали председателем совета Ямалпотребсоюза. 
 - Так я стал ямальцем! – вспоминает Александр Владимирович. - Хотя моё знакомство с Ямалом  произошло значительно раньше. Одна из самых моих первых командировок была в 1988 году в Салехард. Да и работа в потребительской кооперации была связана с защитой интересов потребительских обществ Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов.  А уже с 2005года я сконцентрировался только на Ямале.
Хозяйство у Александра Бородина немалое! Организации Ямалпотребсоюза обслуживают около 38 тысяч человек, проживающих в пяти муниципальных образованиях районов Ямало-Ненецкого автономного округа; семь факторий, 30 населённых пунктов, в том числе, в 15-ти населенных пунктах осуществляет деятельность только потребительская кооперация(!); 20 поселков и деревень - труднодоступные, отдаленные. 
 - Мы работаем, прежде всего, для людей из сельской местности, для  коренных народов, - говорит  Александр Владимирович. - А они живут в маленьких деревнях, на факториях, в сложных климатических условиях, с неразвитой транспортной инфраструктурой. И с каждым днем это становится все сложней, особенно в условиях пандемии. 
В организациях  Ямалпотребсоюза  действует  39 магазинов. За шесть  месяцев 2020 года населению было реализовано товаров  всех  групп на сумму  367 млн. рублей. А совокупный объем деятельности системы организаций  Союза за первое полугодие составил  514 млн. рублей, что на 12% больше по сравнению с аналогичным периодом  2019 года. И в этом большая заслуга коллективов, которые входят в союз, и их руководителя!
- Сложностей в настоящий момент много – подчеркивает юбиляр, - но трудности в потребкооперации были всегда, поэтому мы вынуждены искать новые пути, максимально оптимизировать свои расходы,  использовать свое конкурентное преимущество. А оно в том, что у нас многоотраслевая деятельность и в увеличении собственных товарных ресурсов, развитии собственного производства.  
Несколько лет назад обязанностей у Александра Бородина прибавилось. Вот уже два созыва он является депутатом городской Думы Салехарда – был выдвинут  местным отделением  партии «Единая Россия». Активно участвует в общественной жизни округа и города. Является членом Инвестиционного совета Ямало-Ненецкого автономного округа, Совета по развитию малого и среднего предпринимательства в ЯНАО, председателем общественного совета департамента экономики ЯНАО. 
Более 10 лет входил в состав Юридического Совета Центросоюза РФ. Входит в совет Торгово-промышленной палаты ЯНАО. Александр Бородин награжден почётными грамотами Министерства сельского хозяйства РФ, губернатора и Законодательного собрания ЯНАО, орденом «За вклад в развитие потребительской кооперации России».м
