Сергей Грицай: «Первый вице-премьер поддержал предложения кооператоров»
30.03.2022 

Первый заместитель Председателя Правительства России Андрей Белоусов встретился с членами общероссийской общественной организации «Опора России». 
В совещании приняли участие статс-секретарь – заместитель Министра промышленности и торговли Виктор Евтухов, первый заместитель руководителя ФТС России Руслан Давыдов, руководитель ФАС России Максим Шаскольский, первый заместитель председателя Совета Центросоюза Российской Федерации - вице-президент Правления Ассоциации «НП «ОПОРА» Сергей Грицай, а также представители Минфина и Минсельхоза России. 

На встрече участники обсудили комплекс мероприятий по поддержке бизнеса в условиях внешнего санкционного давления.

Президент «Опоры России» Александр Калинин обратил внимание на меры поддержки малого и микробизнеса, которые позволили бы снять административные барьеры и помогли сохранить рабочие места и трудовые коллективы. «Опорой России» предложено рассмотреть дополнительные меры поддержки малого бизнеса по снижению страховых взносов, расширению доступа МСП к льготным кредитам и микрозаймам.  

Представителями «Опоры России» также были обозначены вопросы по поддержке фермерства и личных приусадебных хозяйств, мобильной и нестационарной торговли. Андрей Белоусов отметил важность поддержки этих направлений малого бизнеса и поручил Минпромторгу России и Минфину России совместно с «Опорой России» представить меры поддержки для этого сектора.

Жизненно важные вопросы, необходимые для развития потребительской кооперации: поддержка потребительской кооперации по аналогии с сельскохозяйственной кооперацией и создание оптовых продовольственных рынков – также были в фокусе внимания участников встречи. Первый заместитель председателя Совета Центросоюза Сергей Грицай внес предложение по обеспечению мер поддержки потребительской кооперации аналогично мерам поддержки сельскохозяйственной кооперации, но по другим критериям.

Сергеем Викторовичем также были предложены конкретные меры по реализации Концепции создания оптовых продовольственных рынков, которая была разработана Минпромторгом России совместно с Центросоюзом России и Союзом рынков России и утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации № 2689-р от 27 сентября 2021 г.

Центросоюз России и «ОПОРА РОССИИ» готовы выступить операторами этого проекта. Государственная Корпорация Развития «ВЭБ.РФ» выразила свою готовность участвовать в реализации плана мероприятий Концепции.

«Создание оптовых продовольственных рынков в регионах страны позволит решить логистическую проблему продвижения продуктовой и промышленной продукции малого бизнеса «от поля до прилавка». Это сможет гарантировать сельскохозяйственному малому бизнесу России сбыт произведенной продукции, в том числе на экспорт. А также приведет к увеличению занятости на селе», - отметил первый заместитель председателя Совета Центросоюза Российской Федерации - вице-президент Правления Ассоциации «НП «ОПОРА» Сергей Грицай.

Первый вице-премьер поддержал предложения кооператоров и дал соответствующие поручения.
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