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Есть трудности, есть и достижения
Недавно состоялось отчётное собрание Цингалинского потребительского общества, входящего в состав Тюменского облсеверпотребсоюза. На 1 января 2022 года в ПО зарегистрированы 128 пайщиков. По сути, Цингалинское потребительское общество является градообразующим в посёлке Цингалы Ханты-Мансийского района. 
В своём отчёте о результатах финансово-хозяйственной деятельности в 2021 году Надежда Овчинникова, председатель совета Цингалинского потребительского общества, отметила: 

– На балансе предприятия имеются три магазина (из них два действующих), одна хлебопекарня, кафе-закусочная, а также два автомобиля – грузопассажирская «Газель» и «Газель» «НЕКСТ-Рефрижератор». Общая прибыль за прошлый год составила 2 миллиона 580 тысяч рублей. Товарооборот за 2021 год – 26,4 миллиона рублей, что на 8 процентов превышает годовой плановый показатель. 

Несмотря на регулярное обновление ассортимента товаров и объективное ценообразование (в рамках предельных торговых надбавок к ценам на продовольственные товары), прослеживается снижение потребительской активности. 

На собрании ещё раз подчеркнули, что с момента создания ПО в магазине № 1 «Продукты» функционирует «Полка пайщиков». Она включает товары первой необходимости 8–10 наименований, доступные для приобретения пайщиками по льготной цене один раз в квартал. Также пайщикам доступно оформление беспроцентной рассрочки на 4 месяца на непродовольственные товары. По предварительным заявкам выполняются поставки крупногабаритных товаров – строительных материалов, мебели, техники и прочего. 

Как сказано в отчётном докладе, в III квартале 2019 года после завершения ремонтных работ летнее кафе-закусочная было переведено на круглогодичный режим работы. И теперь кафе востребовано у жителей посёлка как место проведения культурного досуга и точка общественного питания. Но ввиду низкой посещаемости кафе в связи с пандемией коронавирусной инфекции график его работы был сокращён. 

В отчётный период реализовано около 22 тонн хлеба и хлебобулочных изделий, а также 380 килограммов кондитерских изделий собственного производства. 

В докладе председателя совета говорилось и о проблемах, которые затрудняют работу предприятия. Во-первых, это нехватка профессиональных кадров и ежегодный отток трудоспособного населения из сельской местности. Потребительское общество ежегодно обращается в региональный центр занятости населения и учебные заведения Ханты-Мансийска, Кургана и других городов с целью привлечения специалистов, но молодёжь очень неохотно едет в село. Вторая проблема – отсутствие круглогодичной доступности автодороги, что негативно отражается на эффективности работы предприятия. 

